

## Памяти Михаила Григорьевича ЛЬВОВСКОГО

*Лит. газета - 1994 - 9 июля - с. 8*

У нашего искусства и у нас лично горестная потеря: остановилось сердце Михаила Григорьевича Львовского.

Он был драматург-лирик, веровавший в добрую доминанту человеческой души и не любивший писать негодяев. Был крепко привязан к театру, но сложилось так, что реальные успехи чаще приносило ему кино. Особенно кино детско-юношеское. Начинал он как поэт – и тайком оставался поэтом. Был автором множества песен, в том числе и прославленных, таких, как "Вот солдаты идут" или "Глобус". Оставил он и ряд прелестных, глубоких рассказов; лучшие из них – в отличие от стихов, недавно изданных книжкой, – до типографского станка не добрались при жизни писателя: не хватило "пробивной" энергии, мешала обидчивая гордость, в принципе неспособная к само-рекламе.

Он верил, что истина, основательно доказанная, с любовью поданная, дойдет, усвоится, сможет за себя постоять. Эта тро-

гательная "шестидесятническая" черта ощущалась в нем как врожденная.

Он был нашим другом, этот человек, почти не заметивший среди страданий болезни своего 75-летия... Верится, что его душа не уйдет из фильмов, сценаристом которых он был и телеповторы которых – явное благо для юношества: "Я вас любил..."; "Точка, точка, запятая..."; "Это мы не проходили", "В моей смерти прошу винить Клаву К."

Не вытравить из памяти шестидесятников, что молоды и влюблены они были под слова и музыку "Глобуса": "Я не знаю, где встретиться/Нам придется с тобой;/Глобус крутится-вертится./Словно шар голубой..." Не забыть и того, как светло или как больно грустилось под такое: "На Тихорецкую состав отправится.../Вагончик тронется –

перрон останется;/Стена кирпичная, часы вокзальные.../Платочки белые, глаза печальные..."

С достоинством нес Львовский бремя и честь российского интеллигента. Сутулился под этой ношей, плакал от обид, на годы, случалось, замолкал – а все-таки нес это бремя и эту честь, ни разу не уронив их в грязь. Ответственно говорим: ни разу! В художественной нашей жизни живое присутствие Михаила Григорьевича сказывалось через импульсы благородства, искренности, через напоминания о критериях изящества и артистизма...

Как умеем, выражаем мы свою поддержку, свое сочувствие редкостно преданной, фантастически самоотверженной Мишиной жене Елене Константиновне и сыновьям его. Память о Михаиле Львовском будет долгой и чистой.

Вагончик тронется – перрон останется...

**А.АНФИНОГЕНОВ, Л.АГРАНОВИЧ, Е.АГРАНОВИЧ, Р.БЫКОВ, А.ВОЛОДИН, А.ГРЕБНЕВ, З.ГЕРДТ, В.КОРОСТЫЛЕВ, И.КУЗНЕЦОВ, О.КУЧКИНА, С.ЛУНГИН, И.ОЛЬШАНСКИЙ, В.ПЛУЧЕК, Г.ПОЛОНСКИЙ, А.РОДИОНОВА, В.СЛАВКИН, Л.УСТИНОВ, В.ФРИД**

*Львовский Михаил Григорьевич*

*9.11.94.*